



ОБЩИНА  
ЯБЛАНИЦА

MUNICIPALITY  
YABLANITSA

ОБЩИНА ЯБЛАНИЦА  
Общинска администрация

Изм. № 01-1058 - 11.17.04.2025 г.

гр. Ябланица пл. "Възраждане" 3  
тел. 06991 / 21-26  
Факс: 06991 / 22-12  
<https://yablanitsa.bg>  
e-mail: [kmet@yablanitsa.bg](mailto:kmet@yablanitsa.bg)

ДО  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ  
ЯБЛАНИЦА

ГОСПОДИН ГАВРИЛОВ,

С Покана изх. №09-140/14.04.2025г. беше свикано извънредно заседание на Общински съвет Ябланица за 17.04.2025 г. от 14:00 часа, на което да бъде разгледано внесено от мен предложение за кандидатстване на Община Ябланица, в партньорство с Общините Луковит, Тетевен и Роман, с проектно предложение по процедура №BG16FFPR002-2.004 „Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци -втора“ по Приоритет 2 „Отпадъци“ на Програма „Околна среда“ 2021-2027.

За важността заседанието на Общинския съвет да бъде проведено преди 23.04.2025 г. посочих подробни мотиви във внесеното от мен предложение, а именно: това е крайният срок за представяне на изискуемите документи за кандидатстване по обявения прием от партньорите в проекта Община Ябланица, Община Луковит, Община Тетевен и Община Роман.

С огромна изненада узнах, че днес, 17.04.2025 г. в 10:52 часа сте внесли в деловодната система на Община Ябланица покана за провеждане на заседание на Общински съвет Ябланица на 24.04.2025 г. от 13:00 часа – повече от три часа преди началото на свиканото от вас заседание на Общинския съвет за днес, 17.04.2025 г. от 14:00 часа.

Свиканото от вас заседание за днес, 17.04.2025 г. беше провалено поради отсъствието на по-голяма част от общинските съветници – обстоятелство, за което вие вероятно сте бил информиран предварително, до колкото още преди началния час на свиканото заседание вече бяхте изготвили и депозирали покана за свикване на ново заседание, при това – за 24.04.2025 г.

Допускам, че датата, която сте избрали за провеждане на това извънредно заседание, не е избрана случайно – това е един ден след крайния срок, в който може да бъдат представени документите в МОСВ за кандидатстване за безвъзмездна финансова помощ за изграждане на инсталацията за третиране на биоразградими отпадъци съвместно от Община Ябланица, Община Луковит, Община Тетевен и Община Роман, част от които е и Споразумението за партньорство между тези общини.

Добре известно ви е, че в качеството си на кмет на Община Ябланица аз не мога да подпиша това споразумение без прието решение на Общинския съвет, съответно – Община Ябланица няма да може да участва в този проект.

Допускам, че част от общинските съветници, които не са присъствали на свиканото за днес заседание на Общинския съвет, имат уважителни причини за това, но не намирам обяснение за причината, поради която вие сте решили да свикате ново извънредно заседание за 24.04.2025 г. – един ден след крайния срок за кандидатстване от Община Ябланица в обявения прием, като не сте счели за целесъобразно да свикате извънредното заседание за 22.04.2025 г. или 23.04.2025 г., което технически би позволило да бъдат оформени

необходимите документи навреме и проектът да бъде представен за одобрение от УО на ОПОС с участието на Община Ябланица в него.

Вярвам също така, че сте запознат с писмо изх. № ЕО-Д 01-170/17.04.2025 г., с което кметовете на Община Луковит, Община Тетевен и Община Роман са ви информирали за важността на проекта за жителите на всяка една от общините в проекта, **включително и за Община Ябланица**, но очевидно не сте съобразили важността внесено от мен предложение да бъде разгледано преди крайния срок за представяне на документи в МОСВ, а именно: 23.04.2025 г.

**В обобщение на гореизложеното апелирам да свикате извънредно заседание на Общински съвет Ябланица на 22.04.2025 г. или на 23.04.2025 г., на което да бъде разгледано внесено от мен предложение за участието на Община Ябланица в обявения прием по процедура № BG16FFPR002-2.004 „Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци – втора“ по Приоритет 2 „Отпадъци“ на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., Общински съвет – Ябланица.**

  
инж. **НАЙДЕН НАЙДЕНОВ**  
кмет на Община Ябланица



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ОБЩИНА ЛУКОВИТ  
телефон: +359 697 5 24 64  
факс: +359 697 5 20 14  
e-mail lukovit@lukovit.bg



REPUBLIC OF BULGARIA  
MUNICIPALITY OF LUKOVIT  
phone: +359 697 5 24 64  
fax: +359 697 5 20 14  
e-mail lukovit@lukovit.bg



До  
Общински съвет Ябланица  
относно: проект за разделно събиране и рециклиране  
на биоразградими отпадъци по процедура №  
BG16FFPR002-2.004 на ОПОС 2021-2027

**Г-Н ГАВРИЛОВ,  
ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

С огромно изумление узнахме, че на 17-ти април 2025 г. ще бъде проведена извънредна сесия на Общински съвет Ябланица, на която ще бъде разгледан проект на решение, с което общинският съвет да даде съгласие Община Ябланица да кандидатства с проектно предложение за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци по процедура № BG16FFPR002-2.004 в партньорство с Общините Луковит, Тетевен и Роман.

Решение за съвместното кандидатстване на нашите Общини по процедура № BG16FFPR002-2.004 беше взето на Регионално сдружение за управление на отпадъците – регион Луковит още на 23.12.2024 г. което беше прието с единодушие от кметовете на всички Общини в сдружението.

Решението предвижда инсталацията за третиране на биоразградими отпадъци да бъде изградена на единственото възможно за реализацията му място, а именно – на територията на Регионалното дено в гр. Луковит на преотредения терен за дейност с отпадъци, на който има изградена необходимата инфраструктура.

Общинските съвети на Общините Луковит, Тетевен и Роман дадоха своето съгласие за този проект още в края на месец декември 2024 г. с единодушие, оценявайки проекта като изключително важен и необходим за нашите жители.

Кметът на Община Ябланица инж. Найден Найденев оцени важноста на този проект за жителите на Община Ябланица и подкрепи съвместното участие на Общината в партньорство с Общините Луковит, Тетевен и Роман, отчитайки липсата на реална възможност за реализиране на такъв проект самостоятелно от вашата Община предвид липсата на подходящ терен с изискуемото по закон предназначение, съответно – значително по-високите разходи за нейното изграждане и експлоатация.

Узнахме също така, че Общински съвет Ябланица няколко пъти е отказал да разгледа внесените от кмета на Общината предложения за участие на Община Ябланица в този проект.

Преценката дали този проект е важен и необходим за жителите на община Ябланица е изцяло ваша, но бихме желали да ви обърнем внимание на няколко важни според нас въпроса:

1. Обявената процедура № BG16FFPR002-2.004 предвижда предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Околна среда“

2. Ефективността на такъв проект е обусловена от партньорството на нашите Общини предвид малкото количество биоразградими отпадъци, които се генерират във всяка от Общините поотделно;

3. Разходите за изграждане на самостоятелни инсталации на всяка една от Общините поотделно ще бъдат значително по-високи от размера на участието им в съвместния проект;

4. Разходите за експлоатация на самостоятелни инсталации на всяка една от Общините поотделно ще бъдат значително по-високи от размера на участието им в разходите за експлоатацията съвместно изградената инсталация;

5. Всички разходи за изграждане и експлоатация на системата за третиране на биоразградими отпадъци следва да бъдат начислени към годишната такса битови отпадъци, които жителите на нашите общини ще плащат в годините напред;

6. Предварителното третиране на биоразградими отпадъци е задължително, за да може да битовите отпадъци на вашата община да бъдат приемани в което и да е депо за неопасни отпадъци в страната;

7. Вашият отказ Община Ябланица да участва в съвместния ни проект ще изправи вашата община пред необходимостта да изгради такава инсталация самостоятелно с всички произтичащи от това необосновани и ненужни разходи за изграждането и експлоатацията ѝ, които разходи обаче ще бъдат плащани от жителите на вашата община;

8. Вашият отказ Община Ябланица да участва в съвместния ни проект ще постави под риск реализацията на проекта при вече разчетените финансови параметри за изграждането и последващата експлоатация на инсталацията.

9. Вашият отказ Община Ябланица да участва в съвместния ни проект ще е в отклонение от приетото с единодушно решение на Регионалното сдружение от 23.12.2024 г.

10. Вашият отказ Община Ябланица да участва в съвместния ни проект ще наложи да преосмислим участието на Община Ябланица в текущите и бъдещите проекти на Регионалното сдружение, както и самото участие на вашата Община в това сдружение.

Ваша е преценката кои решения са важни и необходими за жителите на вашата община, съответно – дали ще подкрепите или ще откажете участието си този проект в партньорство с Общините Луковит, Тетевен и Роман, съответно каква ще бъде вашата визия за управлението на отпадъците на вашата община занапред.

Кмет на община Луковит

Иван Грънчаров



Кмет на община Тетевен.

Д-р Мадлена Бояданова



Кмет на община Роман

Валери Ролански

